

Al margen de una concentración

Un aldabonazo más

El acto realizado el pasado domingo por las izquierdas en un campo de la carretera de Toledo y en el que se tomó como pretexto un discurso del señor Azaña, no ha sido otra cosa que una exhibición de fuerzas revolucionarias.

Desde los socialistas a los comunistas, pasando por los separatistas, sindicalistas y anarco-sindicalistas, se reunieron allí haciendo patente y ostensible su significación con distintivos y banderas, constituyendo un ejército todo lo heterogéneo que se quiera pero dispuesto a la lucha con el mayor brío hacia la consecución del mismo objetivo, el Poder, para la completa aniquilación de España.

Este frente único de las izquierdas, no es otra cosa que la revolución, cuyo origen no se oculta a nadie; fraguado antes del fracasado movimiento de Octubre del treinta y cuatro y latente desde esa misma fecha por causas bien conocidas que no hay por qué repetir.

No es pues nuestro propósito decir nada nuevo, puesto que en el ánimo de todo buen español y por lo tanto amante de su Patria ésta. Pero tampoco queremos dejar de dar otro aldabonazo a las puertas de las derechas ni de las que sin ser derechas, son enemigas del desorden que por ser una secuela aneja a la revolución no lleva consigo más que la perturbación, el odio y la ruina.

Creemos que ha llegado la hora de aprovechar las lecciones del adversario y a un frente único responder con otro más capacitado, más compacto, más homogéneo puesto que la afinidad de ideales es mucho mayor en las derechas y sobre todo más fuerte, que sobrados elementos hay para ello como quedó bien patentemente demostrado en la última lucha electoral.

Ha llegado la hora de abandonar rencillas, de olvidar rencores y de discutir sistemas; por encima de todas estas pequeneces está España y solamente ha de ser uno el pensamiento de los españoles que piensen y sientan en español: salvar a la madre Patria.

Lo otro, la división de fuerzas afines mientras el adversario se une, se fortifica y se atrincheira es además de suicida antipatriótico.

Ya han pronosticado los del frente revolucionario con toda claridad y sin rodeos que cuando vuelvan al poder, no han de ser tan blandos como en el bienio.

Y si a los robos, a los incendios, al saqueo, a las deportaciones y a los fusilamientos en masa le llaman blandura, ¿qué será la crueldad para esta gente?

Disparos sueltos Sin blanco fijo

A estas fechas no hemos podido enterarnos con certeza del número de conspicuos que se deleitaron con la catilinaria del famoso estadista de Casas Viejas. ¿Doscientos, cuatrocientos, seiscientos mil? Los que quieran; pero seguramente estaban todos los que son. Y como España tiene veinticuatro millones de habitantes, si se resta la cifra anterior el resultado es que allí no estaban todos los que no son.

Y de los que son, unos salieron de najas sin pagar los hospedajes y otros piden al Gobierno dinero para poderse marchar porque el empresario de la compañía no paga a los coristas después de hacer la compra. Bueno; y por qué demonios nos acordamos ahora de los que aquí se engulleron sesenta y cinco pesetas de tencas en casa del Sordo?

Nos estábamos haciendo la ilusión de que el Duero, dando saltitos, se iba aproximando y veíamos algo más claro. Pues no señores, vuelven a arder las capuchinas y viene la oscuridad en la ciudad. La verdad es que entre las capuchinas y las columnitas a las que llamariamos *minguitarias* si mearan, estamos lucidos. Y ustedes perdonen el modo de señalar.

Se aplaza una vista por injurias a un diputado

(Por Teléfono)
Madrid, 1'30 t.
Noticias recibidas de Victoria, dicen que nueva mente se aplazó la vista de la causa contra Juan Osés Hidalgo, por supuestas injurias y calumnias contra el diputado a Cortes separatista vasco señor Irujo.
Mencheta.

CAFE-BAR
Cerveza EL AGUILA en Bock
Mariscos diariamente
LUIS CASTAÑO
Moret, 7 Teléfono 197
CACERES

El carbón en Asturias Dice el alcalde de Oviedo

(Por teléfono)
Madrid, 1'30 tarde.
El alcalde ha manifestado respecto al problema del carbón, que el Gobierno había prometido retirar de las plazas de Asturias, 150.000 toneladas. Esta operación la hará el sindicato Carbonero de Exportación. Añadió que está ya radactado el Decreto creando el Patronato pro Cámara Santa.
Mencheta.

Los aprovechados Agencias de colocaciones ful

(Por teléfono)
Madrid 1'30 tarde.
La policía ha detenido a los estafadores Marcelino Villares Santiago y Hermenegildo Froles que instalaban agencias en las que prometiendo colocaciones estafaban cantidades a quienes en busca de empleos entregaban dinero para tal fin en concepto de fianza.
La detención se efectuó en la Calle de Preciados número 35, donde tenían instalada una de dichas agencias.
Se sabe que estos mismos individuos tienen otra agencia análoga en Barcelona en la calle de Balmes número 6.
Por documentos que se han encontrado se deduce que las cantidades estafadas ascienden a importantes cantidades
Mencheta.

Viajes del señor Chapaprieta En Elche se le tributa un recibimiento entusiasta

(Por teléfono)
Madrid, 1'30 t.
A la una menos diez de la tarde del domingo llegó a esta población el Presidente del Consejo de Ministros, señor Chapaprieta. El coche que conducía al Jefe del Gobierno, venía acompañado de unos 300 más, conduciendo a numerosas autoridades y personalidades, no solo de la provincia sino de la región y las autoridades.
Al llegar a Elche, el público que esperaba a la entrada, le hizo objeto al señor Chapaprieta de un cariñoso recibimiento. Entre aplausos y vitores el Jefe del Gobierno se trasladó a la Fábrica de conglomerados de caucho donde poco después se sirvió un banquete al que concurren 1.400 comensales.
Terminada la comida hicieron uso de la palabra los señores alcaldes de Alicante, señor Santa Olalla; don Luis Pérez Ayala, don Antonio Rodríguez, don Juan Ibarra, presidente de la Derecha Regional Valenciana y finalmente el Jefe del Gobierno.
Los primeramente citados fueron breves en sus discursos que se limitaron a ensalzar la figura del homenajeado y a interesarle en diversos asuntos de carácter local.
Por último el señor Chapaprieta, agradeció a todos las muestras de cariño y consideración de que se le hacía objeto y prometió interesarse por los asuntos que le habían recomendado, siempre que éstos sean factibles con los intereses generales de España y de la República.
Después el Jefe del Gobierno marchó con dirección a Alicante, donde se esperaba que llegara a última hora de la tarde.
Mencheta.

Sin malicia Divagaciones de un infeliz murmurador

En un periódico gráfico hemos visto la fotografía del afortunado mortal a quien la veleidosa fortuna hizo poseedor de los dos millones de pesetas correspondientes al primer premio de la lotería de la Cruz Roja.
Esto nada de particular tiene efectivamente. El que un hombre sea fotografiado y su fotografía aparezca publicada en cualquier periódico por cualquier causa que merezca los honores de la publicidad por resultar de ello una nota informativa ¿a quien puede extrañar?
Lo extraño, lo verdaderamente sorprendente para nosotros, observadores de cualquier nimio detalle, es la actividad, la posse en que este feliz sujeto aparece fotografiado.
Modestamente vestido, mejor dicho, mal vestido, con su grueso cigarro caído sobre los labios que le dá cierto aspecto de plebeyez, parece ajeno a la dicha que le tomó como protagonista de sus caprichos, y sin embargo en su cara que aparenta indiferencia a poco que nos fijemos se advierte un dejo de asco.
Y es muy posible que así sea. A nosotros que jamás hemos pasado, ni creemos que podamos pasar por cosa semejante, primero porque nunca nos acompañó la suerte, y segundo porque no jugamos a la lotería, es muy probable que también delante del objetivo nos sucediese igual y nuestra

aparición hiciese notar que algo nos producía asco o repugnancia.
El hombre de los dos millones hoy, modestísima persona ayer, a buen seguro aparecería entre sus conciudadanos como un ser cuando más, indiferente y ahora ya lo ven, rodeado de una multitud en la que no dudamos habría algún buen amigo, pero los más no lo son, quieren serlo, y con estar cerca del agraciado y si les es posible tocarlo se creen ya participantes de la misma suerte del vecino a quien a lo mejor antes, ni merecía su saludo.
Por eso no nos extraña que este hombre sienta repugnancia ante la adulación de que se verá perseguido seguramente; nosotros también lo sentiríamos, lo sentimos hace mucho, porque sin tocarnos el premio mayor de la lotería, ni haber sido opulentos nunca, también nos hemos visto envueltos en la adulación en otro orden de cosa, y por gentes más opulentas que nosotros cuando necesitaron de nuestros servicios, de nuestro valor para dar la cara y de otras cosas...
Ahora apenas nos miran ni nos hace mucha falta que digamos.
Quien sabe si al afortunado mortal de los dos millones le habrá ocurrido algo semejante y de ahí el desprecio que aparenta sentir; si nos lo permite, lo compartiremos.
P. P. y W.

Del conflicto Italo-Etíope Noticias de los frentes

(POR TELÉFONO) Madrid, 1'30 t.
Roma.—Noticias del frente de Somalia dicen que los tanques italianos tropiezan con resistencia encarnizada pero que han logrado hacer huir al enemigo cogiendo numerosos prisioneros.
En el frente de Eritrea no se ha reanudado todavía el avance.
Se anuncian concentraciones italianas en la región de Amba-Alaji.
El duque de Bergamo, primo del rey de Italia ha recibido el mando en la región del Tigré.
—Noticias del frente sur italiano en Etiopía afirman que las columnas del general Grazziani que marchan en dirección a Dire Dawa han llegado ya a unos 275 kilómetros del Sur y ligeramente al Este de Jijiga.
—Noticias del frente de Somalia afirman que las tropas que avanzan en Oga den han llegado al valle de Bursi.
—Hasta ahora se ignora la importancia de las tropas abisinias concentradas en las regiones de Chillave Dagherre, Callafo y Huevi Chabeli.
Se sabe que el ala izquierda abisinia tiene su base en Sassabrana a 200 kilómetros de Jijiga y que termina en Gorhahai.
El ala derecha ocupa el centro de Goba Bhiguer, al pie de una montaña.
Los italianos han bombardeado estas posiciones

pero los abisinios no han tiroteado para no dar a conocer las posiciones que ocupan.
Los italianos han hecho fracasar el plan etíope de romper el frente entre Huevi y Guerlogubi.
Se afirma que todo el esfuerzo italiano va a concentrarse en Gorhahai cuya toma pudiera significar la rápida conquista de Harar.
El comunicado oficial último dice que en Eritrea el cuerpo de ejército indígena ha comenzado las operaciones para ocupar la región del río Farasmai. Afirma también que los jefes y notables se han sometido.
En el Tigré prosiguen las sumisiones. El Dedhas Atzebaha se sometió ayer.
La aviación ha efectuado vuelos de reconocimientos en el territorio de Aussa.
Sin novedad en el frente de Somalia.
Comunicado de Roma
Roma.—Un grupo de etíopes atacó cerca de Adua a una pequeña patrulla italiana.
Se afirma que los etíopes fueron rechazados sufriendo numerosas bajas.
Mencheta.

Se necesitan vendedores

Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)
Magnífico edificio de nueva planta con internado
1ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía
Dirección: Margallo, 12. — Teléfono 382

Los corresponsales en el extranjero

(Por teléfono)
Madrid, 1'30 tarde.
El corresponsal de «El Sol» en París, dice:
Con ocasión de celebrarse el Congreso radical, se han adoptado decisiones que pueden originar la caída del Gobierno Laval y el cambio de política, que ello supondría podría tener repercusiones en la política exterior de Francia.
Daledier expuso la creencia de que hay que combatir abiertamente al fascismo.
Finalmente fué elegido presidente del partido el señor Herriot.
El de «Ahora» en la misma capital, estima que los esfuerzos realizados hasta ahora en favor de la paz no han dado todavía resultados concretos, toda vez que Mussolini se ha limitado a dejar decir, pero él no ha despegado los labios.
El representante en Roma de «El Debate», escribe que en Roma aumenta el pesimismo y va desapareciendo la esperanza de una próxima solución al conflicto italo-etíope.
Mencheta.

Los atracadores Roban a un anciano diez y ocho pesetas

(Por teléfono)
Madrid, 1'30 tarde.
Comunican de Huelva, que el sitio denominado Regajo del término de Calaña, fué atracado el anciano Juan Suárez Robles. Le salió al encuentro un sujeto provisto de un cuchillo y le quitó diez y ocho pesetas que llevaba.
La Guardia Civil ha detenido al joven Federico Infante García, que se confesó autor del atraco.
Mencheta.

MARIÑO
MOSAICOS, MADERAS YESO, CEMENTO
Agencia URALITA lo mejor para techar.
Escritorio: Teléfono, 40.
Galán y G.ª Hernández, 4 - 6
FABRICA: Teléfono, 147.
Carretera de Medellín.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE
Pintores, 27. CACERES Teléfono, 213.

Figuras deportivas
Don Arturo Matos Cuesta

Otras de las grandes figuras deportivas de nuestra población, es este respetable señor.

Entusiasta de cuanto signifique deporte, fué uno de los que más contribuyeron junto con el señor Boacina al fomento del mismo en nuestra capital.

Dió al deporte, a más de su entusiasmo, a su hijo, el que más tarde había de ser formidable extremo izquierda, Francisco Matos.

Fué presidente del Deportivo, glorioso team que puso tan alto el pabellón de nuestro pueblo en cuantos sitios actuó, y siempre estuvo el once alentado por este hombre todo seriedad, pero que trataba a los jugadores que integraban aquel equipo como algo para él muy querido y apreciado.

Por esto, no se olvidaron los jugadores el día que se celebraba el partido-homenaje de que precisamente fuera don Arturo Matos el que había de hacer el saque de honor, y allá fueron los dos capitanes del antiguo Deportivo y del Athlétic hacia el sitio que ocupaba y salió don Arturo al campo en medio de una ovación cariñosísima que el público le tributó ya que no olvida que este hombre fuera uno de los que contribuyeran al fomento del noble deporte.

Y emocionado hizo el saque de honor, tan emocionado que nos pareció asomaba unas lágrimas por sus ojos; emocionado, por el por qué del encuentro o emocionado quizás recordando aquellos tiempos en los que recorría en

constante vigilancia del equipo glorioso, las diversas poblaciones, como un muchacho más ya que como ellos disfrutaba de los triunfos o se resignaba con ellos también, cuando la fortuna le venía adversa. Pero con triunfo o con derrota siempre estaba el señor Matos propicio al consejo a cualquiera de los jugadores que lo necesitara cuando a su juicio la actuación del equipiers merecía censura, crítica o aplauso.

Por esto el señor Matos como en otros tiempos, no faltó al domicilio social del Athlétic a organizar, alentar, animar, en una palabra, a meter prisa al once, que al cabo del tiempo transcurrido, generosamente acudió al campo a rendir el triste tributo a sus compañeros, antiguos equipiers fallecidos, Recio y Martínez.

Y hoy, don Arturo Matos, padre y esposo amantísimo, cuando lo dejan libre sus tareas en su oficina de Hacienda de la que es probo funcionario, aún acude al actual domicilio del Deportivo Cacereño y ayuda al resurgir de éste como vicepresidente que es en la actualidad y a las tertulias gallísticas porque los aficionados a las peleas de gallos lo han elegido también presidente.

GARCIA.

FARMACIA Y DROGUERIA
DE
**LUCIANO ESCRIBANO
LOZANO**

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245
y Gabriel y Galán 2, - CACERES

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES
GÉNEROS DE PUNTO
MENDIETA

Pablo Iglesias núm. 1

Teléfono 244

Nos dicen...

—...Que hay athléticos supersticiosos que se cogen a hierro cuando le nombran el campeonato...

—...Que también hay algunos que cantan: «¡He tenido un mal momento!»

—...Que hay quien durmió en Mérida bajo un ladrillo.

—...Que no hay derecho a que sucedan ciertas cosas y en ciertos sitios.

—...Que al Athlétic le pasa lo que a los Clubs de pueblo, que no ganan nada más que en su campo.

—...Que en vista de esto deben adaptar al «Stadium Athlético» un sistema de ruedas con motor a gasolina para llevarlo en los desplazamientos.

—...Que ya han llegado las botas del Deportivo Cacereño.

—...Que con este motivo están los «chicos» que saltan de contentos.

JUEZ DE «GOL»

De Barcelona
El señor Pich y Pon recoge sus papeles

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

Se dice que el señor Pich y Pon ha ordenado recoger sus papeles de los despachos de la Generalidad y del Ayuntamiento.

Mencheta.



Si queréis ir a la moda, si queréis vestir al día, no lo dudéis «CASA OROZCO» es la mejor sastrería.

Que hace frío, que hace calor, que su traje no responde ¡¡Llame presto a «CASA OROZCO»!! Su teléfono el tres once.

Galán y García Hernández. Núm. 16 Teléfono, 311

Un «once» de medio tiempo

Como creo que hasta ahora no se ha descubierto mejor solución para el que no sabe, que el preguntar, yo cumplo preguntando.

Así le he replicado a mi distinguido directivo desconocido, que me ha espetado a boca de jarro:

—Usted pregunta más que las porteras.

—Naturalmente. Y, además, preguntando se llega a Roma. En mi piel quisiera yo verles a ustedes. Nieve, trueno, llueva o haga sol, esta «Página Deportiva» ha de salir lunes tras lunes. Y así, claro, tengo en ocasiones, que recurrir hasta la pistola para cazar algo que valga la pena.

Todas estas consideraciones se las hacía al directivo desconocido.

—Mire usted; es que luego otros compañeros se quejan. Nosotros no podemos negar noticias a unos y darselas a otros. Nuestro deber verdaderamente es no dar noticias a nadie. Porque luego haya una mala interpretación, se involucran las cosas y lío armado.

—Muy bien. Pero es que el lío me lo voy a armar si yo suelto sin concretar lo que aquí y allá he cido acerca de la impresión que el nuevo entrenador tiene del «once» del Athlétic.

—Pues preguntéle usted a él.

—No. A mí él no me puede hablar con la sinceridad que le habla a un directivo.

—Porque el directivo no se lo va a contar luego a nadie, es lo natural.

—Conforme pero no me niegue usted que Moraleda les ha dado una impresión optimista.

—Muy optimista.

—Pero con algunos reparos.

—También es cierto. Por lo que Moraleda ha visto hasta ahora del Athlétic, que es poco, pero ya es algo, cree que es un gran «once» de medio tiempo. Y lo que vá a intentar hacer es un «once» de los dos tiempos que es lo que hace falta.

—¿Con mando y autoridad exclusivos?

—Completamente exclusivos. Dice Moraleda que en todos los «equipiers» del Athlétic hay una verdadera clase; pero que por falta de entrenamiento, el «once» no tiene el suficiente fondo. Hay que procurar que los muchachos no se agoten en los primeros cuarenta y cinco minutos

Y esto se consigue con un adecuado entrenamiento, con una disciplina grande en la preparación física, que es la que se va a acometer.

—¿Ha señalado método?

—General, ninguno. Porque no todos los jugadores están en las mismas condiciones. Y vamos a ver si unos y otros responden. Y el que no responda, porque no sirva, irremisiblemente fuera.

—Un equipo, donde se encuentran jugadores, de lo mejorcito de Cáceres, está obligado a ser, si nó el mejor, tanto como el mejor de Cáceres.

Y damos aquí por terminada nuestra misteriosa entrevista, mejor dicho, interviu que es el fiel reflejo de lo que le ocurre al Athlétic, y que contestada por un directivo conocido, hubiésemos reconocido que dicho directivo era sincero en su palabra ¡pero qué lejos está estol, pues desde que en el Athlétic se ha colado de rondón alguna persona que siente por el fútbol la apetencia, del bombo va a conducir a nuestro primer equipo a un juego de niños.

El resultado de este último partido, jugado en Mérida el pasado día 20 ha venido a demostrarnos grandemente lo que sabíamos; a unos jugadores que hace algún tiempo vienen dándonos partidos muy por bajo de lo que es en ellos habitual, se les sigue poniendo en vez de sustituirlos, pues los directivos se guían por las anteriores actuaciones, y esto no debe ser.

Y ahora le diré unas palabras a esos señores directivos: No déis lugar a que lo que se formó por el entusiasmo de buenos aficionados venga ahora a desmoronarse por un mal resultado del que sólo ustedes tienen la culpa.

LUIS DIAZ.

Taller de Ebanistería y Carpintería mecánico

Santiago Porras

Sancti-Spiritus, 14.

CACERES

Saques de Esquina

El resultado de Mérida ha sido el comentario permanente de la pasada semana

De unos comentaristas recogemos el siguiente diálogo:

—Yo esperaba una victoria del Athlétic. Me lo aseguró un directivo.

—Y cuando a ese señor se le metió una cosa en la cabeza...

—Sí; pero hay que tener presente que en esta ocasión lo que al directivo se le metió en la cabeza fué una bota.

JUEZ DE «GOL».

Los partidos de Campeonato
El Racing Club de Badajoz derrota al Athletic por nueve tantos a cero

El amor propio del guardameta Angelín, la voluntad y dignidad de Antoñito y la maestría de Siso

El primer partido de campeonato jugado en Cáceres

Con estas tres verdades con que encabezo esta crónica, habría bastante para terminarla porque esto solamente es lo que hubo digno de mencionarse por parte del equipo local; no nos cansaremos de repetirlo: el amor propio del guardameta Angelín, la voluntad y dignidad de Antoñito y la maestría de Siso. Ni más ni menos y pese a quien pese.

Este encuentro, que entre la afición había despertado gran expectación, hizo que en el campo de Cabarrubia, se reuniera numeroso público, deseoso de ver como el Athlétic se sacaba la espina que tenía clavada desde el anterior encuentro de Mérida, pero no fué así por desgracia. En Mérida lo ganaron por cuatro a uno y aquí en Cáceres, en su pueblo, en su campo, fueron derrotados por nueve a cero.

Es inexplicable lo ocurrido ayer; dejarse ganar por nueve tantos sin lograr colar ningún balón en la red, es cosa que no pasa a nadie y menos en un encuentro que como el presente era nada menos que de campeonato.

Me duele grandemente tener que escribir de esta forma, pero el equipo local está muy falto de que se le digan verdades y por esto yo rompo lanzas en contra suya como me regocijaria si volviera a escribir alguna crónica y tuviera que alabar, porque para eso es de casa.

Pero no creo poder conseguir esto.

Si el Athlétic fuera un poco más de disciplinado, si se dejara entrenar como es debido, jugadores hay en sus filas que pudieran colocar sus colores todo lo alto que debían por su prestigio y por el de nuestro pueblo.

Ayer oí diferentes versiones sobre la actuación del equipo local; las oí de personas autorizadas y escribo estas líneas fundándose en lo que dijeron, porque, noblemente, confieso que yo de deportes entiendo poco, muy poco, casi nada.

El partido de ayer, no digo yo que ha debido ganarse, porque el adversario que ayer tuvo el Ath-

létic está siempre admirablemente colocado y es rápido en el chut, lo contrario de nuestro equido; pero habiendo trabajado como trabajaron Angelín, Siso y Antoñito, aún en el supuesto caso de derrota, no hubiese sido nunca por los tantos que fué.

No ser tontos, dejaros guiar, disciplinaros más, entrenaros todo lo que podáis, cuanto más mejor; que se pueda decir de vosotros lo que ayer se decía del antiguo y glorioso Deportivo, palabras dichas por un señor estando presente uno de los vuestros.

Decía aquel señor: —De esto le tiene que pasar mucho al Athlétic, porque parece juega peor cada día y por esto en Cáceres se acabará el balón siguiendo así, en cambio cuando se nos llegó a considerar algo fué antes, con el Deportivo, que no solamente infundía respeto aquel equipo en Cáceres, sino que en toda Extremadura y en algunas poblaciones de España.

Estas o parecidas palabras fueron pronunciadas por aquel señor y fuimos muchos los que las oímos.

Pues si esto es así y en Cáceres existen muchos de aquellos valientes ¿por qué no dejáis entrenaros por ellos como es debido?

¡Cuanto más ganariáis y qué buen papel haríais donde quiera que fuérais! Mientras que siguiendo así, preveo que deportivamente desapareceréis del mapa.

Es duro el articulillo, yo lo reconozco, pero hablo llagado por lo ocurrido y porque me duele que lo de mi pueblo quede por los suelos habiendo madera para ser de la mejor, pero la apatía, indiferencia, pereza y falta de amor propio, no deja a nuestros equipiers de hacer buen papel.

Está visto.

F. C.

El partido

A las tres y treinta saltan al campo los del Racing de Badajoz y a continuación los del Athlétic. A poco, en medio de los jueces de línea sale el árbitro.

Eligen puerta los forasteros, corremos diéndole sacar con este motivo al Athlétic, que aunque bien llevada la pelota, no logran llegar a los dominios de la

CANDELA Y COMPAÑIA
(SOCIEDAD LIMITADA) **CÁCERES**

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Y AZULEJOS

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
Depositarios exclusivos para la Provincia de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (Tubos, depósitos y planchas)

Vacune sus cerdos con productos LEDERLE

Depósito: **Farmacia BOACINA**.—Pablo Iglesias, 27.—Cáceres

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus piaras. **LEDERLE** es garantía. **LEDERLE** es eficacia. **LEDERLE** es seguridad.



T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc

INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderno)

ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1

CÁCERES

Teléfono, 60

defensa enemiga, pues su media logra cortar el avance, iniciándose una escapada a cargo del delantero centro forastero e interiores, que Domingo en una situación muy difícil logra sacar la pelota, cuando era casi seguro el goal; siguen avanzando los forasteros, en cuyos avances vemos la maestría de su delantero centro, que de forma inverosímil recoge cuantas pelotas le son dadas por su línea media; de este forma consigue el primer goal para su equipo; que el interior derecha, después de haber lanzado un formidable tiro, Angelín logra detener, escapándose de las manos y con poco esfuerzo el delantero centro consigue introducir el balón en la red.

Vemos al Athlétic hacer una escapada, aunque no peligrosa, pero que logran llegar a la meta forastera que Siso chuta, deteniendo la pelota el portero, siéndole entrado por Broncano de una forma descarada que el árbitro señala falta.

Saca el portero, recogiendo el interior derecha que pasa al extremo y éste corre la pelota por su línea, centrando magistralmente y el delantero centro envía un chut a la media vuelta que Angelín para magistralmente (son aplaudidas las dos jugadas).

Al Athlétic no le vemos ninguna jugada que merezca atención, pues materialmente se encuentran dominados, y a no ser por Antoñito, que nos demuestra su gran clase, dando unos pases matemáticos a su delantera, que ésta con una enorme apatía no los aprovecha, y esto es desesperante pues de haber querido jugar con mas ganas que jugó, otro hubiese sido el resultado; por lo menos mas honroso aunque hubiesen perdido.

Un avance de la delantera forastera a cargo del interior derecha, que éste pasa al extremo, centra y consigue perforar por segunda vez la meta atlética.

Se tira un córner al Athlétic que Angelín salva, dando la pelota nuevamente a córner; este es tirado despejando la defensa, y recoge un delantero enemigo que chuta alto.

Saca Angelín y recoge Gutiérrez, éste pasa a Galapero, que ante la misma puerta enemiga desperdicia una buena ocasión de marcar. La pelota es puesta en juego, recogiendo Siso que logra llegar casi a la meta, chutando alto; no obstante, vemos que este muchacho tiene ganas de jugar, pero que desgraciadamente no es ayudado y sus centros y disparos, no dan el fruto debido.

Badajoz sigue avanzando y en uno de sus muchos avances consigue el tercer goal en un centro del extremo derecha, recogiendo el interior, quien a pesar de la estirada de Angelín, logra batirlo nuevamente.

El cuarto goal es conseguido a los pocos segundos del anterior, ahora,

que hay que hacer constar que fué conseguido en completo offside del delantero centro. Es centrada la pelota que recogida por la línea media, pasa a su delantera, que avanza rápidamente, originándose una melée en la puerta de Angelín, que por fin, naturalmente y cómo nó es convertido en el quinto goal para el Racing.

El sexto goal es producido tan rápido al anterior, que no nos dá tiempo a tomar nota de la jugada que ha precedido a él, pero pudimos ver que fué obra del interior izquierda. Y con el resultado de 6 a 0, termina el primer tiempo.

Segundo tiempo

Poco hay que decir de este tiempo, aunque a decir verdad, jugó el Athlétic un poquito más que en los primeros 45 minutos, pero en realidad no hizo nada que merezca mención, pues sólo merece nuestra más enérgica censura para que no vuelva a ocurrir lo de ayer en Cabezarrubia, en bien de ellos mismos y de la afición.

Este tiempo empieza con un avance atlético, que es cortado valientemente por la línea de back.

Continúa el dominio por parte del Racing y a los dos segundos de empezar este tiempo consigue el séptimo goal, obra del delantero centro.

Este mismo, en una jugada personal, «dribla» a la defensa atlética, consiguiendo el octavo goal para su equipo. Los atléticos están completamente desconcertados y no logran ligar una sola jugada.

Se tira el primer córner al Racing, que tirado por Galapero es recogido por Dario que lo envía por encima de la puerta.

Broncano, al recibir un pase de Dario, avanza completamente solo, dejándose arrebatar la pelota de los pies por el portero.

Un avance de Badajoz se convierte en un corner contra el Athlétic que tirado éste, el delantero centro lo convierte en el noveno y último goal de la tarde.

Con el resultado antes dicho, queda el Athlétic en el último lugar de la clasificación, y ya veremos si los partidos que aún le quedan por jugar logran clasificarse en uno más honroso que en el que hasta la fecha se encuentra.

LUIS DIAZ.

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUENOS PRECIOS

BASILIO SÁNCHEZ ALCÓN

Teléfono, 277.

Almacén de Coloniales

AZÚCARES ESTUCHADOS

Lubrificantes SILK OIL

Domingo Vela

CÁCERES

La denuncia por el asunto Strauss

Esta mañana se celebró un Consejo de Ministros extraordinario

Ayer se reunió la minoría radical haciendo una importante intervención el señor Lerroux. Todo está preparado para la sesión de Cortes de esta tarde por la que hay gran expectación

(POR TELEFONO)

Madrid, 1'30 y 4'30 tarde.

Reunión de la minoría radical

A las diez y media de la mañana del domingo volvió a reunirse la minoría parlamentaria radical bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux.

Asistieron la mayoría de sus componentes, entre ellos los señores Samper, Alba, Rocha, Jalón, Vaquero, Pareja Yébenes, Salazar Alonso y Sigrifido Biasco.

Duró la reunión dos horas y a la salida el señor Lerroux manifestó.

—Después de conocer las diversas opiniones expuestas estos días ha sido acordado el nombramiento de una ponencia que dicte las normas que habrá de seguir la minoría en el debate que se entable en la Cámara.

Esta ponencia la integran los señores Alba, Orozco y los tres diputados que han intervenido en representación de la minoría radical en las deliberaciones de la Comisión parlamentaria.

La ponencia se reunió una vez terminada la deliberación de la minoría, por espacio de media hora.

El señor Alba manifestó que se habían limitado a hacer un somero estudio de como se desarrollará la sesión del lunes y, desde luego, se había convenido en mantener el bloque actual con aquellas modalidades que exijan las circunstancias.

No estimó la ponencia necesarias ninguna nueva reunión ya que no hay para qué tomar acuerdos. No obstante, mañana por la mañana la ponencia cambiará impresiones con algunos diputados.

Importante intervención del señor Lerroux

En la anterior versión oficiosa queda reflejado el principal acuerdo de la minoría: Aquel que se encamina al mantenimiento del bloque acomodando este deseo a las modalidades que las circunstancias aconsejen.

Para llegar a este acuerdo es del más alto interés informativo conocer los términos en los que se desarrolló la reunión de la minoría, reunión que tuvo momentos del más agudo dramatismo político.

Hizo uso de la palabra en primer término el exministro señor Jalón quien respondiendo a las palabras que pronunciara al finalizar la reunión del sábado expresó su creencia

de que lo principal es plantear la situación en su verdadero punto de origen para extraer las consecuencias inmediatas.

Parece ser que a juicio del señor Jalón cuanto ocurre se debe a la existencia en el seno del partido radical de elementos políticos, algunos de destacadísimo relieve y que llegaron a desempeñar puestos preeminentes en las funciones públicas, que utilizaron la política para su medro personal y a este respecto aludió claramente a dos personalidades con ejercicio en la política general, una, y en la regional, otra, a quienes dedicó acres censuras.

Se agrega que la primeramente aludida, que se hallaba presente protestó de modo airado produciéndose una escena de gran violencia.

Habló a continuación el diputado señor Sanz Blanco haciendo algunas consideraciones sobre el alcance del dictamen y sus posibles consecuencias.

Durante unos veinte minutos dirigió la palabra a sus correligionarios don Alejandro Lerroux.

Con acento de intensa amargura ratificó su creencia de que todo lo ocurrido abedece a una amplia intriga de sus enemigos políticos que aprovechando el asunto que ha motivado este escandaloso suceso han pretendido invalidarle definitivamente y arrastrar en su caída a todo el partido radical.

Analizó la situación política creada y las derivaciones que en el porvenir de España y del régimen pueden producirse

Señaló la necesidad de anteponer estos dos amores a España y al régimen a todo linaje de pasiones personales y al efecto dijo que si él dejara al descubierto cuantos rencores y odios tienen necesariamente que anidarse en su alma ante tantas injurias y ataques, obrando de modo personal y no con miras más altas tendría que tirar la columna y hundir el templo pero que para él era primero éste, la República, que nada, y por ello de nuevo sabría sacrificarse en aras del ideal de toda su vida.

Anunció que se sometería al criterio de la minoría y del partido como hombre democrata y disciplinado, sin más limitación que la de no avenirse nunca a que el partido compartiera las responsabilidades de Gobierno con aquellos partidos que directa o indirectamente contribuyeron a la sangrienta revolución de Octubre y a cuantos desmanes revolucionarios se produjeron en los últimos tiempos.

Tuvo más tarde una alusión de carácter íntimo al referirse a algunos de los

encartados en el dictamen de la comisión parlamentaria y al llegar a este punto, mientras afirmaba que por tratarse de carne de su carne le defendería siempre y en todas partes, la emoción fué superior a su entereza, sollozando algunos instantes.

Sus últimas palabras encamináronse a aconsejar que se olviden como él pospone de momento rencores y odios, aun con relación a aquellos que siendo colaboradores de gobierno, en su prensa contribuyen al escándalo del día, para facilitar la continuación del bloque en bien de España y de la República.

Interviene don Santiago Alba

Finalmente habló durante unos diez minutos el presidente de la Cámara don Santiago Alba.

Encaminó sus palabras a aconsejar a los reunidos que fijasen su pensamiento en la necesidad de mantener el bloque gubernamental, a todo trance, como único medio de no dar un triunfo definitivo a los adversarios políticos, con evidente daño de los intereses del país, según su creer.

Aconsejó asimismo serenidad y disciplina y concretando respecto de las consecuencias políticas que a su juicio debe tener el dictamen emitido por la Comisión parlamentaria, dijo que si los señores Lerroux y Rocha han de abandonar el Gobierno por estimarlo pertinente ellos mismos, habría de irse a su sustitución por otros dos elementos del partido radical sin poner trabas para ello sino facilitando el mantenimiento de la coalición gobernante con miras a un futuro que no conviene olvidar.

Para la sesión de esta tarde

Seguramente en la sesión del lunes intervendrán además de don Alejandro Lerroux y don José Rocha, los diputados que figuran en la relación nominal del dictamen emitido por la Comisión parlamentaria y el señor Pérez Madrigal.

La ponencia del Partido Radical

Ayer celebró sesión la ponencia nombrada por el Partido Radical con motivo de la denuncia presentada por el señor Strauss.

Al terminar la reunión el señor Alba marchó a su despacho y el señor Lerroux a su finca de San Rafael donde permaneció has-

ta las primeras horas de la noche en que regresó a Madrid.

Alba y Lerroux

A los pocos momentos de llegar a Madrid el señor Lerroux estuvo en su domicilio don Santiago Alba y ambos celebraron una conferencia que duró media hora.

Al salir el señor Alba y redarle los periodistas, el presidente del Congreso quitó importancia a la entrevista diciendo que él se reunía con el señor Lerroux con frecuencia para cambiar impresiones.

Después el señor Lerroux recibió a los periodistas a los que dijo que para el debate que se planteará en la Cámara ellos llevan una respuesta pero de ninguna manera expondrán una iniciativa.

Los representantes radicales en la Comisión Parlamentaria

Parece ser que en la reunión de la minoría radical se indicó la circunstancia de que fueran impresos los discursos pronunciados por los señores Jalón e Hidalgo para que fueran repartidos a todos los diputados de la minoría.

Parece ser que el señor Jalón se mostró partidario de hacer una investigación detenida en el partido y separar de él a todos los que le producen daño sin contemplaciones pues de otra forma él se vería obligado a separarse del partido.

Animación en la Presidencia

En la mañana de hoy la animación en el Palacio de la Presidencia era extraordinaria, congregándose gran cantidad de periodistas ante la espera de acontecimientos políticos.

Efectivamente, a las once y media llegó el Presidente del Consejo señor Chapaprieta acompañado del Ministro de la Guerra señor Gil Robles, y poco después el señor Lerroux celebrando una detenida conferencia de la que no se dió referencia oficial.

El señor Chapaprieta a Palacio

Poco después salió de la Presidencia el señor Chapaprieta para dirigirse al Palacio Nacional.

Ante los periodistas el jefe del Gobierno dijo que iba a cumplimentar y despachar con el jefe del Estado a quien no veía desde el sábado.

Consejo de ministros extraordinario

Como los periodistas su-

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

Galán y García Hernández, 10 Teléfono, 199

CÁCERES

Frutería Extremeña

Santiago Vivas Hernández

Almacén de plátanos de Canarias
Frutas y Legumbres de Plasencia

Concepción, 8 Teléfono 430 Cáceres

NOTAS DE SOCIEDAD

UNA OPERACION.

Con el mayor éxito ha sido operado en el Hospital Militar de Carabanchel Bajo, por el eminente cirujano doctor Bastos, nuestro querido compañero de redacción, don Manuel Medina Bejarano.

Vivamente deseamos que el total restablecimiento del operado sea lo más rápido posible.

HAN LLEGADO

De Marmolejo, acompañada de su hija, la profesora en Partos de la Beneficencia Municipal doña Antonia Valiente.

RELOJERÍA
«EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO
Galán y G.ª Hernández, 17
CACERES

CRISTALESS ZEISS Y

LIXTAL
Los mejores para conservar la vista.

En el Ministerio de la Gobernación

Los actos políticos celebrados ayer

(Por Teléfono)

Madrid, 4'30 tarde.
Al recibir esta mañana a los informadores de la Prensa en el Ministerio de la Gobernación, les manifestaron que en el día de ayer se habían verificado diversos actos políticos sin que en ellos hubieran ocurrido ningún incidente.

En Valencia se celebraron dos, uno de la Agrupación socialista y otro organizado por los elementos católicos.

El ministro dijo que se habían autorizado todos los actos políticos que sus organizadores solicitaron a excepción de aquellos puntos en los que los gobernadores habían propuesto la desautorización por diversas causas.

Mencheta.

ALMACEN DE COLONIALES

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

El mejor limpia metales FROTIN
Sucesor de JORGE DOMINGUEZ.
Carretera de Salamanca. Tel. 251
CACERES

Notas Municipales

En el tabión de edictos del local del excelentísimo Ayuntamiento, se ha fijado un anuncio, referente al hallazgo en la dehesa «La Grana», de una burra ruciacara, aparecida extraviada sin dueño conocido en la referida dehesa.

Vendedores

Se necesitan para este semanario

Vida Literaria y Artística
Los clásicos castellanos

(Conclusión)

El concurrir, de un lado, el excelente plan editorial que a su publicación preside y, de otro, la solvencia intelectual de los autores de las ediciones, verdadera pléyade de grandes escritores y críticos españoles y algunos extranjeros, explica tanto la pureza del texto, tomado de la pristine fuente originaria, y el detalle, tan valioso, de anotaciones, prólogos, introducciones, advertencias, etc, no acostumbrado en ediciones análogas, cuanto que todo ello se haya traducido desde el primer momento en insospechada difusión de la serie de referencia, hoy día uno de los más admirables tributos culturales de España - Calpe. S.A.

Una sesentena de clásicos comprende ya los ciento doce volúmenes aparecidos, clásicos de los siglos XVI al XIX, en los que tienen ponderada y ecléctica representación todos los géneros, hasta el punto de que las obras respectivas son, sin duda, los más valiosos exponentes de los mismos.

El solo nombre de esos autores es expresión de fama, y uno solo, cualquiera, de los volúmenes proclama la excelencia apuntada de la colección. Vamos a reseñar, con la natural concisión, los últimamente aparecidos.

Dos de ellos están consagrados a la edición de «La vida de Estebanillo González», ordenada y anotada, con competencia erudita y humanística digna de loa por don Juan Millé y Giménez. Tarea árdua ofrecer la tal obra con garantías de pulcritud y, además, con complemento crítico-exegético, por cuanto es corriente que aparezcan estas obras clásicas desvirtuadas por textos incompletos o falsados, sin que quienes los publican se preocupen de dar, ya que no el debido sentido de su carácter histórico, al menos la justa interpretación verbal. El señor Millé ha esforzado por imprimir a la obra sus dos caracteres: el histórico y el novelesco, esclareciendo las peculiares dificultades de lenguaje, en pocas obras tan marcadas dada la intensa vida del famoso personaje literario, a la vez autor y protagonista, y su incansable recorrer países diversos. Tras el prólogo, de enjundiosa síntesis, aparecen los Apéndices, referentes a la personalidad de Estebanillo, a la iconografía del autor, a cuándo se escribió la obra y acerca de las características de esta edición. El lector conocerá el gran dinamismo y la diversidad de paisajes y ambiente que campean en ésta que es a la vez autobiografía y novela del héroe de la picaresca española que recorre más mundo y desarrolla ciclo de aventuras constitutivo de verdadera odisea, viniendo en advertir, entre tantas peculiaridades de la obra, la de referirse solamente al lado atrayente de la vida fácil, siendo, por lo mismo, tan distinta de otras grandes producciones similares de su tiempo.

Otros dos son de las *Obras escogidas* de Jovellanos, el insigne escritor y político, verdadero arquetipo del polígrafo del siglo XVIII constitutivo de figura nacional hacia la que viene consagrándose entusiasta tarea revalorizadora, que le hace aparecer ante las nuevas generaciones con el prestigio indudablemente merecido, que tanto se empeñaron en opacar sus detractores. Don Angel del Río, benemérito investigador que está desarrollando en Norteamérica,

briosa labor exaltadora de la lengua y los valores de la historia literaria española, es el autor de esta edición, en la que ha preferido, por lo general, incluir una selección de la labor total del eminente pensador ofreciendo así las páginas que más pueden interesar al lector de hoy.

De los tres volúmenes que comprenderán, estos dos ya publicados abarcan fragmentos de *Informe sobre la ley agraria*, *Tratado teórico-práctico de enseñanza y Memoria en defensa de la Junta Central*, así como, completa, la *Memoria sobre espectáculos*. Meritísima resulta la labor de del Río, por las naturales dificultades que ofrece tal tarea selectiva y por haber tenido que valerse de textos incuriosos, por lo general, en frecuentes errores.

Su estudio preliminar, extenso de 130 páginas, constituye una semblanza biográfico-crítica plena de competencia y acierto, denotando verdadera identificación con el tema. No hay período de la vida de Jovellanos ni detalle o aspecto de su ideología y su obra que no tenga su adecuada, su lucida exposición. La existencia del gran espíritu representativo de la España de su tiempo, que acusó afán consciente por la propia superación e inquietud fervorosa por los destinos patrios, y el proceso creador desarrollado por el mismo, que acredite no solo como economista y filósofo, sino también cual genio literario—pese a todo lo cual sufrió tantas persecuciones—, son expuestos, decimos, magistralmente.

El último volumen de «Clásicos Castellanos» aparecido es el titulado *Cartas marruecas*, por Cadalso, otro gran español que sintió, como Jovellanos, el dolor de la tragedia nacional. Obra póstuma, puesto que imprimióse muerto ya su autor—prematadamente—cuando defendía a la Patria en su cualidad de militar, la obra de Cadalso constituye admirable crítica de la vida hispana, plena de nobilísima intención elevadora y de altos ideales. En ella se estudian aspectos innúmeros de la psicología racial y detalles múltiples de la educación individual y colectiva, del espíritu religioso, del *ethos* y del *pathos* nacionales, todo ello con clarividencia ejemplar. Arquetipo del patriota, el autor de *Cartas marruecas* deja traslucir su consciente y perspicaz amor a España a lo largo de toda su labor, anhelando la elevación del país, con abandono de la inercia, de la atonía que entones dificultaba el progreso. El profesor y publicista don Juan Tamayo y Rubio, autor de la edición, denota admirable conocimiento no sólo de la existencia y la obra insigne, sino también del espíritu y el alma españoles de la segunda mitad de la decimo-octava centuria. Su prólogo expone el decurso vital de Cadalso y enjuicia su obra literaria como poeta, crítico y dramaturgo, con análisis de sus diversas aptitudes y dedicaciones, y tanto éste como las notas y la labor desarrollada al compilar el texto de las anteriores ediciones—lo que le ha permitido ofrecer el de ésta libre de errores—son, en verdad, dignos de encomio.

ANGEL DOTOR.

CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias 30

CÁCERES

Véndese libre y a precio ventajoso dehesa superior de casi 500 hectáreas magníficamente situada sobre la carretera general y próxima a Trujillo.

Dirigirse en Madrid al Abogado señor Alvarez Samper, calle de Torrijos, 13.

MANUEL CRIADO VALCÁRCEL

COMESTIBLES FINOS
SANTA CLARA, 8

GRAN VAQUERÍA SUIZA

SE SIRVE LECHE A DOMICILIO

CACERES

Casa de Socorro

En los días que se expresan a continuación fueron asistidos:

Día 21

Antonio Rosado, de 65 años, con domicilio en Fuentenueva 50, de herida contusa con pérdida total de la uña del dedo anular de la mano izquierda.

Benito Corrales, de 5 años, con domicilio en San Marquino, de hemorragia de una herida contusa en la región frontal derecha.

Día 22

Felipe García, de 49 años, con domicilio en Fuentenueva 20, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Julián Guerrero, de 35 años, vecino de Sierra de Fuentes, de erosiones en la oreja izquierda, cuello y cara.

José Plata Gallego, de 52 años, con domicilio en Gallegos 16, de distensión ligamentosa en la región lumbar derecha.

Día 23

Lorenzo González, de 38 años, con domicilio en Gloria 3, de herida contusa en la región gunguival de la mandíbula inferior y otra de raíz en el dedo pequeño de la mano izquierda.

Manuel Domínguez, de 29 años, con domicilio en Peñuelas Alta 9, de herida inciso-contusa en la cara palmar del dedo índice de la mano izquierda.

Día 24

Antonio Nacarino, de 22 años, con domicilio en Santa Gertrudis Alta, de herida inciso cortante en el tercio inferior de la pierna izquierda.

LAS MEJORES B H BICICLETAS

triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396

CACERES

Luis Díaz Galea, de 16 años, con domicilio en Barrio. San Antonio 33, de herida contusa en la región metacarpo de la mano izquierda.

Candela Vaca, de 21 años, con domicilio en Parras 44, de herida incisor cortante de seis centímetros de extensión que interesa piel y tejido celular subcutáneo en la región interglútea.

Domingo Mendez, de 23 años, con domicilio en Aldea Moret, de herida contusa en la región nasal.

Día 25

Justa Jiménez, de 66 años, con domicilio en Afueras de Villalobos, de contusiones en los pómulos derecho e izquierdo y cabeza.

Martin Lucero Delgado, de 54 años con domicilio en Margallo 13, de herida contusa en la primera falange por su cara externa del dedo medio de la mano derecha.

Vicente Mateos, de 53 años, con domicilio en Carteros 45, de herida contusa en la primera falange del dedo índice de la mano derecha.

Florencio González, con domicilio en Postigo 22, de herida contusa en la región frontal.

Día 26

Mariano Márquez, de 29 años, con domicilio, en Margallo 94, de herida punzante por enclavamiento de una astilla en la región tenar de la mano derecha.

Vicenta Cambero, con domicilio en Tenerías Altas 2, de herida contusa en la región mentoniana.

Eufasio Santos, de 45 años, con domicilio en Aguas Vivas 1; de herida contusa en la región frontal izquierda y alcoholismo agudo.

Diego Suárez, de 18 años, con domicilio en Aldea Moret, de herida contusa en el dedo grueso del pie derecho.

Mariano Rebollo, de 4 años, con domicilio en Carteros 47, de dos heridas contusas en la región frontal medio.

Martin Lucero, de 54 años, con domicilio en Margallo 13, de herida contusa de 4 centímetros de extensión que interesa piel y tejido en la región carpiana de la cara interna de la mano derecha.

Eugenio Notario Llanos, de 40 años con domicilio en Trujillo 35, de herida contusa en la cara palmar del dedo medio de la mano derecha.

Día 27

León Díaz Fernandez, de 24 años con, domicilio en Aguas Vivas 14, de herida inciso-punzante en la región tenar de la mano derecha.

Manuel Muriel con domicilio en Aguas Vivas 6 de fiebre intensa.

MARMOLES Y PIEDRAS DE TODAS CLASES

Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318
TALLERES: Nueva n.º 1 - CÁCERES

CACERES

Café Bar Restaurant Mercantil

EDMUNDO CORDERO

Teléfono, 360 CACERES

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados al Dibujo y Pintura

Galán y García Hernández, 13
Teléfono, núm. 336

CACERES

En el Cuartel de Infantería La fiesta de la despedida del soldado

Atentamente invitados por el señor Coronel Comandante Militar de la plaza en atento estrecha la mano, nos personamos el pasado día 24 a las once y media de la mañana al Cuartel donde se aloja el Regimiento de Argel número 21 de guarnición en nuestra plaza.

Formaba la fuerza en el amplio patio de dicho cuartel al mando de su coronel, don Manuel Alvarez Díez.

Las fuerzas veteranas al mando del comandante Belda y frente a ellos los licenciados al mando del capitán González.

Delante del pabellón situado a la izquierda se colocaron las Autoridades e invitados. Recordamos entre otras al Presidente de la Diputación señor Bulnes; Secretario del Gobierno civil señor Solano; Teniente Coronel de la Guardia civil señor Concha; Capitán de Asalto señor Santiago; Teniente de Seguridad señor Sánchez; Capitán de Carabineros señor González; Arcipreste de Cáceres señor López Cruz; Administrador de Correos señor Carretero; Inspector de Correos señor Fernández y Maestro del Regimiento el presbítero señor Trejo.

A las once y media y con las formalidades de rigor fué sacada la Enseña Nacional que se situó en el centro del patio delante de toda la fuerza. A la izquierda del abanderado se colocó el Coronel señor Alvarez Díez, y dando guardia, toda la plana Mayor.

La proclama

Terminada esta ceremonia efectuada a los acordes del Himno Nacional, el Coronel don Manuel Alvarez Díez leyó con palabras emocionadas unas cuartillas a los soldados del Regimiento que iban a ser licenciados, y que transcribimos a continuación.

«Soldados del 21 que váis a ser licenciados»

Dos fechas trascendentales para vosotros, será siempre; el día que como reclutas prometisteis ante esta benemerita BANDERA fidelidad a la NACIÓN y lealtad al Gobierno de la República y el de hoy que con el orgullo, la dicha de ser españoles y la satisfacción del deber cumplido váis a desfilas ante ELLA por última vez para despediros.

Yo quisiera poder explicaros lo que es la BANDERA la BANDERA es todo, es el emblema de la PATRIA es la representación del ESTADO es, algo más que una distinción nacional es la PATRIA; en ELLA están encarnadas las tradiciones gloriosas de nuestro pueblo, mirándola recordamos hazañas heroicas, esfuerzos inauditos por nuestra «independencia», episodios grandiosos de gloria, héroes que fueron hasta el martirio por defender a nuestra querida ESPAÑA. La BANDERA mantiene latente en nuestro pecho el sagrado fuego del amor por la PATRIA y al contemplarla se vigoriza en el ánimo la fiereza y la altivez del que anhela sea independiente. Es nuestra BANDERA la representación augusta y solemne de la NACIONALIDAD ESPAÑOLA.

La BANDERA se siente; cuando más allá de las fronteras, cuando nuestra vista no halla el aspecto de los campos de la infancia, cuando, el corazón busca en vano un corazón amigo, cuando el pensamiento parece huir, para volver hacia la PATRIA en alas de los suspiros, cuando la esperanza nos abandona, solo la BANDERA es capaz de reanimarnos.

Al volver a ver la BANDERA de ESPAÑA los ojos se sienten humedecidos por las lágrimas y el corazón late en el pecho con ritmo acelerado.

La BANDERA de la PATRIA resume toda la familia. ELLA nos muestra la casa paterna, la anciana madre, toda la familia, los cánticos del país, los perfumes de la pradera, nuestros juegos de la niñez en una palabra ELLA lo abraza todo, desde la cuna del paqueño hasta el hogar de la esposa, hasta la cruz de madera negra clavada sobre la tumba de los abuelos. Por eso vosotros soldados de ESPAÑA que habéis hecho honor a vuestra promesa, podéis marchar orgullosos con la satisfacción del deber cumplido y estos vuestros hermanos que aquí quedamos os despedimos con el cariño propio de tales esperando que recordéis siempre y de la misma manera vuestra convivencia con nosotros.

Y para terminar un ruego. Al reintegraros a la vida civil seguid laborando por ESPAÑA que no se quebrante por nada ni por nadie la promesa que hicisteis a esa BANDERA que es ESPAÑA que cuando ésta os llame porque se halle en peligro acudáis con el corazón y el pensamiento puesto en ELLA a cobijaros bajo sus pliegues para defenderla hasta perder la vida. Todo por el SACRO-SANTO nombre de España.

Llebad también a vuestros seres queridos el fraternal abrazo de vuestro Coronel que os invita a todos a gritar
¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA LA REPUBLICA!! ¡VIVA EL EJERCITO!!!

Terminada la alocución las fuerzas desfilaron ante las autoridades e invitados, procediéndose acto seguido a la entrega de premios a los soldados del Regimiento, que han observado mejor comportamiento durante su permanencia en filas y como premio a su aplicación y buena conducta entregándose 25 pesetas por individuo a los siguientes soldados:

José Nieto Ariza, (Plana Mayor); José Gómez Carreira, (De la 1.ª del 1.º); José Asencio González, (de la 2.ª del 1.º); José Rodríguez, (de la 4.ª del 1.º) y Gregorio Novea, (Ametralladoras del 1.º).

Hecha la entrega de los premios a los soldados antes dichos se dió por terminado el acto tocándose fagina a continuación, retirándose las fuerzas a sus compañías sirviéndose a los soldados un rancho extraordinario.

«LA MALLORQUINA», CONFITERÍA

Especialidad en Mazapán estilo Toledo y Yemas de San Jorge
Ezponda, 4 CÁCERES Tel. 425

En el Ayuntamiento La sesión del miércoles

Preside el Alcalde señor Silva.

Asisten los señores Sánchez Manzano, Lumbreras, Madrigal, Rodríguez Ramírez, Nieto y Vega Bermejo por las Derechas y por los Radicales señores Marín Cabrera, Broncano, Blanco, Cruz Rodríguez y Duque Fuentes.

Por el Secretario señor Quirós se dá lectura al acta anterior que es aprobada, pasándose a los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DIA

Se aprueban las siguientes cuentas que importan: las de la semana 3.746'58 pesetas; las de jornales con cargo a la décima de contribuciones 4.390'63 pesetas la de pavimentación de la delantera del Hospital 855 pesetas; y otros por varios conceptos cuyo importe total es de 6.654'45 pesetas.

Se aprueban varios dictámenes de las comisiones permanentes entre ellos uno referente autorizando a varios peticionarios que solicitan instalar puestos de venta en la Plaza Mayor, San Juan y San Antón, previo el pago correspondiente y solamente por la temporada de invierno debiendo atenerse a las órdenes del Ayuntamiento caso que estos puestos deban ser quitados antes del tiempo marcado.

La Comisión de Instrucción pública, dá cuenta del dictamen sobre la Biblioteca que en la sesión pasada propuso el señor Alcalde instalar, acordándose que ésta se instale en el domicilio que hoy ocupa el Patronato Nacional de Turismo, siendo el encargado de su atención el mismo que atiende a dichas oficinas.

Se dá lectura a un oficio del señor Gobernador civil en el que acusa recibo sobre la cesión de terrenos en la Avenida de Alejandro Lerroxx para edificios del nuevo Gobierno civil.

Se lee otra de la Diputación Provincial en el que manifiesta encargarse directamente de la recaudación de Cédulas Personales para el año 1936.

Se dá lectura al informe de la Comisión provincial

de Monumentos sobre la rotulación de calles y se acuerda pase a la Comisión nombrada para tal efecto para su completo estudio.

Se dá lectura al acta de concurso para la adquisición de chamuscas con destino al Matadero acordándose cedérselas a Félix Domínguez Barra el cual se compromete a servir 1.200 cargas al precio de 2'15 cada carga.

El señor Alcalde propone que las listas del censo para el paro obrero que se hallan en el Ayuntamiento pasen a las oficinas de Colocación Obrera.

El señor Plasencia manifiesta que deben continuarse en el Ayuntamiento, pues es donde han estado siempre y es el llamado a confeccionar dichas listas a más que al salir siempre originarían algún gasto.

Tras mucho discutir se acuerda lo manifestado por el señor Plasencia.

El señor alcalde propone que dado el tiempo en que entramos las sesiones se convoquen a las siete y media acordándose sea en esta forma.

También da cuenta a la Corporación de la visita que le hizo el señor Obispo, para darle las gracias por el recibimiento que la población le hizo y manifestole haga extensiva estas gracias a la Corporación por su asistencia al acto.

El señor Sánchez Manzano manifiesta que se vea la manera de prohibir la mendicidad en esta capital pues es un número bastante crecido el de pobres que se encuentran en la vía pública.

El señor alcalde le promete que evitará en cuanto le sea posible lo manifestado por el señor Sánchez Manzano y no habiendo ningún señor concejal que quiera hacer uso de la palabra se levantó la sesión.

GRANDES
NOVEDADES
EN TEJIDOS
José Correa
TELÉFONO, 272.
CÁCERES

Panadería «SANTA CARLOTA» de
FELIPE GIL HERNÁNDEZ
Encargado de la elaboración LUCIANO CORTES MARTIN
Especialidad en Pan de Viena
Se reciben toda clase de encargos
VENTA EN ULTRAMARINOS Y A DOMICILIO

FIAMBRES

Hace diez y nueve años

Comunicaron de Valladolid, que en las inmediaciones del Manicomio, había sido encontrado el cadáver de un hombre.

Al reconocerle los facultativos dictaminaron que la causa de la muerte del infeliz había sido el frío y el hambre.

Identificado el cadáver, se vió que era el de un farmacéutico que estaba establecido en Sagunto, y que había derrochado una gran fortuna.

El Inspector de Sanidad,

marchó a Cheste (Valencia) comunicando a las autoridades, que había tomado las precauciones necesarias para combatir la epidemia de Tifus que se había desarrollado en aquel pueblo.

En el teatro Barbieri, se celebró un mitin de protesta contra el empréstito acordado por el municipio madrileño.

La sesión municipal, resultó pacífica y en ella no se trataron más que asuntos de puro trámite.

El sello «Pro edificio de la Cámara»

El presidente de la Cámara de Comercio don Francisco Moreno, querido amigo nuestro, nos remite para su publicación el siguiente suelto:

Idea adelante

El nuevo edificio de la Cámara de Comercio

En las últimas reuniones celebradas por este Organismo oficial y su Comisión administrativa, se acordó imprimir gran actividad a los trabajos preparatorios para conseguir en el más breve plazo posible que sea una realidad la ejecución de las obras.

A este fin ya han comenzado a repartirse entre los electores de la capital los sellos de cinco céntimos «Pro edificio de la Cámara», para adherirlos en cartas y facturas, y podemos asegurar que la iniciativa ha tenido un feliz éxito como demuestra la constante y creciente demanda de ellos, que a diario se reciben en la Secretaría de la Cámara.

Son unos sellos muy bonitos y bien presentados

que ponen en manos del comercio y la industria de la provincia la solución de un problema capital para la colectividad, como es allegar, sin esfuerzo para nadie, los recursos precisos para la construcción de un edificio social, que ya tienen casi todas las capitales de provincia, y que no hay razón alguna para que en Cáceres no exista.

Es de esperar que si este entusiasmo naciente, se propaga y acrecenta entre los siete mil y pico de electores que forman el Censo de la Cámara, en plazo no lejano se vea terminado el hermoso edificio proyectado en la Avenida de Alejandro Lerroxx donde dignamente y con el rango que merecen se instalen los servicios de la Cámara Oficial de Comercio de nuestra provincia.

GRAN ESTABLECIMIENTO
DE COLONIALES
**JUAN AGUNDEZ
RODRIGUEZ**
Ezponda, 7. Teléfono, 324.
CÁCERES

Almacén de Hierros y Coloniales
Santos Pérez García
APARTADO DE CORREOS 39
Teléfono 286
CÁCERES

El informe de la Comisión de Monumentos sobre el nombre antiguo de las calles de nuestra Ciudad

Por creerlo de gran interés para el vecindario damos a continuación los nombres de las calles de nuestra población que pueden ser modificados por el antiguo que siempre ostentaron, según el arraigo histórico y tradicional de los mismos después del informe de la Comisión antes citada y cuya resolución definitiva ha de dar nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

Dichas calles son las siguientes:

- Cuesta del Maestro=Cuesta del Maestre.
- Calle de Caleros=Calle de los Caleros.
- Calle de Margallo=Calle de los Moros.
- Calle de Canalejas=Calle del Barrio Nuevo.
- Calle de Moret=Calle de la Corte.
- Calle del G. Ezponda=Calle Empedrada.
- Calle de Gabriel y Galán=Calle de la Zapatería.
- Calle del Brocense=Calle de Paneras.
- Calle de P. Iglesias=Calle de Pintores.
- Calle de G. y García Hernández=Calle de San Pedro.
- Avenida de Cervantes=Calle de las Parras.
- Avenida de la República

- =Avenida de Luis Armíñán.
- Calle de Roso de Luna=Calle del Camino Llano.
- Calle de Sergio Sánchez=Calle de los Carniceros.
- Calle de Donoso Cortés=Calle de las Grajas.
- Plaza de Muñoz Torrero=Plaza de los Caldereros.
- Calle de Tomás Meabe=Calle de los Condes.
- Calle de Blasco Ibáñez=Calle Ancha.
- Calle de Felipe Urbarrí=Travesía de San Juan.
- Plazuela de Publio Hurtado=Peñuelas Altas.
- Calle de Barcelona=Peñuelas Bajas.
- Plazuela de Leocadio Durán=Plazuela de Santa Clara.
- Calle de Eduardo Sánchez Garrido=Calle de la Amargura.
- Calle de Pizarro=Calle de las Solanas.
- Calle de Hernán Cortés=Calle de Tiendas.
- Avenida de A. Lerroxx=Avenida de Mayo.
- Calle de Muñoz Chaves=Calle de la Audiencia.

Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro.
TELÉFONO, 194 CÁCERES

La Casa
que no necesita
anunciarse
LAS MODAS de PARIS
Teléfono, 302
CÁCERES

De mis recuerdos ejerciendo la Abogacía en lo criminal

El procesado que al ser preguntado por el señor Presidente si tenía algo que decir después de lo que yo dije defendiéndolo, contestó que cuanto yo había dicho era falso y pidió al Jurado ser condenado como fratricida

En El Gordo pueblo del partido judicial de Naval-moral de la Mata, en la noche del 12 de Marzo de 1911, acaeció un hecho espantosamente desventurado, horrendo y trágico.

Vivían en la calle Larga de aquel pueblo, dos hermanos labradores, jóvenes y solteros ambos, llamados Angel y Joaquín González Alvarez en compañía de su padre viudo Tomás: los tres eran honradísimos trabajadores campesinos.

La noche del 12 de Marzo de 1911, memorable y triste noche, por cumplir Joaquín 23 años, comieron y bebieron con exceso, emborrachándose Joaquín: partía el pan con una navaja pequeña, de las conocidas por navajas del número 11 y en uno de los vaivenes que daba su cuerpo a consecuencia de la embriaguez, la desventura, la fatalidad hizo que cayera al suelo donde su hermano Angel estaba acostado, clavándose la navaja que tenía en la mano en el pecho de éste, causándole una lesión mortal ut plurimum quedando en el acto el herido cadáver por haber el arma vainado el corazón.

El pobre Joaquín el fratricida involuntario, enloquecido y ciego por la desesperación y el dolor se abrazó a su hermano y besándole exclamó llorando: «Dios mío, Dios mío que hice yo; soy el más perverso de los criminales, he matado a mi hermano, pobrecito hermano mío.»

Separado a viva fuerza por su padre y varias personas que en la casa se encontraban, del cadáver de su hermano, Joaquín cogió la navaja ensangrentada y con ella en la mano salió de su casa y del pueblo: marchó a Naval-moral de la Mata; ingresó en la cárcel y ordenó se llamara inmediatamente al señor Juez de Instrucción de Naval-moral, al que entregó la navaja confesando había matado a su propio hermano.

Buénísima la causa para quien defendiera al procesado, pues nueve testigos

presenciales y entre ellos el propio padre del muerto y del matador, acreditaban concluyentemente que el hecho fué completamente involuntario, no siendo lo ocurrido crimen, sino desventura; yo hice lo que cualquiera en mi lugar hubiera hecho, repetir lo que todos los testigos dijeron, pues sus dichos patentizaban la involuntariedad del acto y siendo por ello procedente y justo que el Jurado dictara un veredicto de inculpabilidad.

Terminé mi informe y el Presidente, cumpliendo lo que la Ley procesal ordena dijo al procesado: «Levántese; ¿Tiene algo que decir además de lo que ha dicho su defensor?» y entonces, entonces ocurrió lo extraordinario, lo inaudito, lo que me hace recordar el caso y divulgarlo, Joaquín, el procesado, dijo: «Tengo que decir que cuanto ha dicho mi abogado es falso, completamente falso; yo soy un gran criminal, maté a mi hermano y pido que el Jurado me declare culpable: sino lo hace así no hará justicia».

Marcharon a la Sala de Deliberaciones los Jurados; su entrada en ella casi coincidió con mi salida: cinco minutos no eran pasados cuando el alguacil de estrados comunicó a la Sala: «Los Jurados han terminado».

El veredicto era de inculpabilidad: uno de los jurados Pepe Solana, amigo íntimo mío desde la niñez, salió conmigo de la Audiencia a la calle y me dijo: «No te apuntes esta defensa como éxito, lo que nos hizo absolver al procesado, no fueron tus alegaciones fué lo que él dijo al pedir que le condenáramos; sólo queriendo a su hermano entrañablemente se puede pedir lo que Joaquín pidió, su condena por el acto que involuntariamente ejecutó».

Cierto, ciertísimo Joaquín González Alvarez el fratricida de El Gordo quería mucho, mucho a su hermano... y sin embargo, lo mató.

JOSE IBARROLA.

Cursillos para ingreso en el Magisterio

Relación de aprobados en el segundo ejercicio

El tribunal calificador ha hecho pública la relación de maestros y maestras aprobados en el segundo ejercicio que es la siguiente por orden de méritos:

Maestros

- 1.º Alfredo Vegas Vegas.
- 2.º Agustín Trialoso Castariar.
- 3.º Gabriel Marin Pedrero.
- 4.º Severino Cuadrado Palomino
- 5.º Nicolás García Morante.
- 6.º Martín Duque García.
- 7.º Rufino Sánchez González.
- 8.º Benigno Bayán Díaz.
- 9.º Luis Martín y Martín.

10. Ricardo Arroyo Fernández.
11. Daniel Garzán Díaz.
12. Lucio Ballesteros Gómez.
13. Jesús Urbano Piñero.
14. Pedro Redondo Redondo.
15. Andrés González Antequera.
16. Angel Urbano Piñero.
17. Fernando Collado Cortijo.
18. Manuel Andrada Ojalvo.
19. Francisco Barrigan Solano.
20. Vicente Serrano Hernández.
21. Ignacio Bayle Alonso.
22. José Donaire Figueras.
23. Julio Redondo González.
24. Luis Varona Franco.
25. Florencio Durán Giménez.
26. Alfonso Bernardo Rivera.
27. Juan Hernández Viejo.
28. Félix García Cáceres.

Maestras

- 1.ª Adela Peromingo Cortés.
- 2.ª Paula Claver Calviño.
- 3.ª Ramona de S. Gil Pacheco.
- 4.ª Sol A. Iglesias González.
- 5.ª María de la R. Gómez.
- 6.ª Eulalia Viniegra de la Riva.
- 7.ª Antonia Pedraza Utrera.
- 8.ª María de la R. Maestre.
- 9.ª Purificación Delgado Jiménez.
10. María del Rosario Dávila.
11. Emilia Ramos Ciudad.
12. Isabel Fernández Hernández.
13. Juana Delgado Simón.
14. María Martínez Santa.
15. Enriqueta Sánchez Oliva.
16. Florencia Sánz Rubio.
17. Antonia Valcárcel Terrón.
18. Julia Fernández Muñoz.
19. Elvira Amores Navarro.
20. Filomena Pérez Pacheco.
21. Miguela I. Tóvar.
22. Isabel Redondo.
23. María de la Luz Díaz.
24. Consuelo Moreno Martínez.
25. María Plaza González.
26. Victoria Páramo Pérez.
27. Alejandra León Hernández.
28. María J. Mateo Hernández.
29. Encarnación Ventura Díaz.
30. María de la Paz Cruz.
31. María del Carmen Fernández Cercas.
32. Clara Pérez García.
33. Fuensanta Sánchez Baja.

De la semana pasada

Notas a vuelo pluma

Alguna que otra nube y marañas en el firmamento hubo la semana que pasó, pero ni por esas; el agua que tanto ansian los labradores y ganaderos no apareció por ninguna parte y los campos siguen tan secos como si fueran también víctimas de alguna empresa que se burle de ellos allá por las alturas. En cambio el viento norteño sopló que fué un primor, haciendo sonreír a los piconeros que le dan la lata a las comadres en relación directa con el descenso de la columna termométrica.

La navaja hizo de las suyas y un hombre fué muerto en riña en Gargantilla, y otro fué herido gravemente en Serradilla para que sea consonante.

La nota política dió mucho ruido, porque la denuncia que está ahora en candelería, para unos tiene visos de verosimilitud, para otros de farsa y para los más de maniobra política lanzada al aire por los que a sangre y fuego quieren chupar del bote, y si puede ser al compás de los vales de Strauss.

La vida municipal se deslizo tranquila, muy tranquila, ni siquiera se dió un golpecito a las aguas, ¿para qué? Hubo sin embargo una nota simpática; el dictamen de la Comisión de monumentos que propone vuelvan las calles a su nombre primitivo, pero en lo que se refiere a la calle de Grajas, que no sabemos cómo en la actuali ad se llama, antes de llamarse Grajas o de Las Grajas se llamó de Rabogato ¿No?

La vida deportiva se dió en Cabezarrubia, con partido de campeonato entre el Racing de Badajoz y nuestro Athlétic, perdiendo este último por la mínima diferencia de ¡¡nueve a cero!! y, ¡¡p' qué contarte morena!

P. P.

DEL EXTRANJERO

(Por teléfono)

Varias noticias

Madrid 1'30 tarde.

Varsovia.—La Comisión del Sejm ha aprobado la ley de plenos poderes para el jefe del Estado.

Londres.—Se reciben noticias de Tokio acusando haber quedado sepultados 120 obreros mineros en Tokio a consecuencia de una explosión de gas.

Hasta ahora han sido recogidos seis cadáveres.

Paris.—Se ha descubierto una malversación de fondos por importe de unos 10 millones de francos rea-

lizada en perjuicio de dos Sociedades aseguradoras por sus administradores Roberto Andres y Renne Hass.

El juez ha decretado la prisión de Andres.

Mencheta.

Lea V. CÁCERES

Al hacer sus compras acuérdesese de

ALMACENES TERIO

LA CASA MEJOR SURTIDA

Plaza Mayor, 13, 15 y 17.

Teléfono, 320.

CÁCERES

Leyendo periódicos Comentarios de la Prensa

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde

«A B C» dice que hay que esperar los resultados del debate y el acuerdo de la Cámara para formar juicio y deducir conclusiones.

Importa exponer la calidad y el carácter de la denuncia. El juicio aventurero y cohechador que la suscribe sabe (y lo afirma en su carta al presidente de la República) que, utilizado en los Tribunales o en el Parlamento, el material de que fué armándose cautelosamente, será un gran escándalo; pero el escándalo no le interesa y prefiere cambiarlo por 85.000 florines para cuya entrega pone plazo apremiante.

¡Buen protagonista el de este cuadro pintoresco de la moderna vida pública de España!

«Ahor» dice que lo que hay que desear es la serenidad y brevedad en la sesión parlamentaria del lunes.

Es pronto para hablar de responsabilidades, porque eso son los Tribunales quienes han de hacerlo, pero no lo es para dejar libre y desembarazado el camino de su exigencia, que para unos será camino de acusación y para otros de muy legítima defensa. Eso es lo que debe traernos la sesión del lunes y tras ello, con los reajustamientos que sean indispensables, ni uno más ni uno menos, el Gobierno debe seguir caminando en el camino para purificar abusos y restaurar el imperio de la ho-

nestidad. Tras esto, a continuar la obra eficaz que el país espera para abrir el horizonte del porvenir político.

«El Debate» titula su editorial: «La única consecuencia posible».

Comienza ensalzando la labor de la Comisión parlamentaria.

Estima que dada la contextura del denunciante no puede haber en el documento veracidad plena.

No queremos nosotros, por lo tanto—añade—extremar un análisis sin fundamento firme, porque nada hay más respetable que el honor personal

Tiene ahora la palabra la Cámara para aprobar el dictamen y los Tribunales de Justicia para juzgar.

Es indiscutible en sana lógica que haya consecuencias políticas inmediatamente. La rapidez, la diligencia en cercenar inmolidades públicas no puede servir de motivo ni pretexto para interrumpir la labor utilísima del Gobierno en tantos aspectos de vital interés oficial y en especial en el saneamiento financiero y en la nivelación presupuestaria.

Mencheta.

SOBRINO DE

Gabino Díez

Almacenes de Hierros - Vi-
guetas para construcciones
FERRETERÍA Y COLONIALES
CACERES

A. SILVA ALCANTARA

Ex interno por oposición y ex ayudante de las Clínicas de
Médica y Tuberculosis del Hospital Provincial y Clínico
de Salamanca, «Premio Cañizo 1933»

Medicina interna — Enfermedades del Pulmón
Consulta de 11 a 2

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º CACERES TELEFONO, 45

PESCADERIA

JAIME ZARAGOZA
GALIANA

PESCADOS FRESCOS

ALMACÉN DE PLATANOS

LOS MEJORES PESCADOS

EL MAYOR AGRADO

Teléfono, 253 San Juan, 29

CACERES

En Zaragoza

Clausura de la feria
de muestras

(Por teléfono)

Madrid 4'30 tarde.

Con motivo de la clausura de la feria de muestras que se ha celebrado en Zaragoza, el Ministro de Agricultura señor Martínez de Velasco pronunció un elocuentísimo discurso.

Entre otras cosas dijo el Ministro que el Gobierno estaba ante todo dispuesto a mantener el orden público a todo trance.

Mencheta.

Desprendimiento de tierra

Un obrero muerto y otro gravemente herido

(POR TELÉFONO)

Madrid 4'30 tarde.

A consecuencia de un desprendimiento de tierra ocurrido en la fábrica de cerámica del pueblo de Fiquero (Alicante) resultaron sepultados dos obreros de los que allí trabajaban.

Se practicaron con toda actividad los trabajos de salvamento y al fin se consiguió extraerlos a uno muerto y al otro gravísimamente herido.

Mencheta.

Sebastián Marín Naure

Herrería, y Cerrajería
Reparación de automóviles y maquinaria en general.

Soldadura autógena
San Justo, 2. - Teléfono, 239.
(Traveseras de Margallo)

CACERES

Imprenta García Floriano

Lea V. CÁCERES